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Κοιν.:   1. Βουλευτή κ. Βασίλειο Βιλιάρδο 
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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 4373/17.04.2024 Ερώτηση 

 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο βουλευτής 

της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης κ. Βασίλειος Βιλιάρδος, σας γνωρίζουμε τα εξής για τα θέματα 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

Το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε συνεργασία με τον Παγκόσμιο Οργανισμό 

Τουρισμού για τη λειτουργία Παρατηρητηρίου για τον Παράκτιο και Θαλάσσιο Τουρισμό 

στη Μεσόγειο με έδρα στην Ελλάδα, το οποίο συστάθηκε με το άρ. 5 του ν. 5061/2023. Το 

Παρατηρητήριο θα αποτελέσει μία μόνιμη δομή που θα παρέχει σε περιοδική βάση έγκυρα 

και έγκαιρα ποιοτικά και ποσοτικά δεδομένα για τη βιώσιμη ανάπτυξη του παράκτιου και 

θαλάσσιου τουρισμού ενώ θα μεριμνά για τη διαρκή διάχυση των αποτελεσμάτων της 

έρευνας στους εταίρους του τομέα, με τους οποίους θα βρίσκεται σε διαρκή διάλογο και 

επικοινωνία.  

Το Παρατηρητήριο για τον Παράκτιο και Θαλάσσιο Τουρισμό στη Μεσόγειο αποτελεί 

προτεραιότητα πολιτικής για το Υπουργείο Τουρισμού και θα διαμορφώσει ένα προνομιακό 

πεδίο διαρκούς διαβούλευσης με βασικούς εταίρους του παράκτιου και θαλάσσιου 

τουρισμού, όπως οι επαγγελματίες ιδιοκτήτες σκαφών αναψυχής. Στόχο αποτελεί η συλλογή 

πρωτογενούς πληροφορίας για τις οικονομικές, κοινωνικές και περιβαλλοντικές 

παραμέτρους της τουριστικής ανάπτυξης, η αποτύπωση με ακριβή και πρόσφατα δεδομένα 

της υφιστάμενης κατάστασης και των προβλημάτων που αντιμετωπίζει μεταξύ άλλων και ο 

κλάδος του θαλάσσιου τουρισμού και εν τέλει η παραγωγή τεκμηριωμένης πολιτικής για την 

αντιμετώπιση των προκλήσεων του κλάδου. 

Παράλληλα, η σπουδαιότητα της ανάπτυξης του θαλάσσιου τουρισμού 

αποτυπώνεται στο έργο που υλοποιεί το Υπουργείο Τουρισμού για  την αναβάθμιση των 

τουριστικών λιμένων, το οποίο έχει ενταχθεί στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας “Ελλάδα 2.0” με συνολικό προϋπολογισμό 159.233.874 εκ. € και αφορά στη 

χρηματοδότηση της αναβάθμισης των υποδομών των υφιστάμενων τουριστικών λιμένων, με 

έμφαση στην ενεργειακή/πράσινη αναβάθμιση και τη βελτίωση της προσβασιμότητάς τους, 

τη χρηματοδότηση μελετών για την ωρίμανση χωροθετημένων λιμένων που τελούν υπό τη 
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διαχείριση φορέων που δεν έχουν την τεχνική κατάρτιση και τη χρηματοοικονομική 

ικανότητα να προχωρήσουν στα αναγκαία εκ του νόμου επόμενα βήματα για την κατασκευή 

και λειτουργία αυτών καθώς και τη δημιουργία ψηφιακής πλατφόρμας για την καταγραφή 

και διαχείριση των θαλάσσιων τουριστικών υποδομών της χώρας. 

 Τον Οκτώβριο του 2023 εκδόθηκε Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος συνολικού 

ύψους 139.090.800,00 €, στο πλαίσιο της οποίας υποβλήθηκαν έως τη λήξη της σχετικής 

προθεσμίας (31.1.2024) σαράντα ένα (41) συνολικά επενδυτικά σχέδια, τα οποία βρίσκονται 

σε διαδικασία αξιολόγησης, ενώ ήδη έχουν εγκριθεί τρεις (3) αιτήσεις ενίσχυσης 

επενδυτικών σχεδίων. 

 

 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 

 

 

 

 
 
 
 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

   -Γραφείο Υπουργού 
   -Υπηρεσία Συντονισμού 
    Σελίδες απάντησης: (2) 
    Σελίδες συνημμένων: (0) 
    Σύνολο Σελίδων : (2) 
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